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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

OGGETTO: Incarico progettazione gruppo frigo e locale caldaia. 

 

 

L’anno duemilaventitre ( 2023 ) questo giorno diciassette del mese di maggio alle ore 14:30, in 

una sala al piano terreno della Casa, in seguito a regolare avviso scritto, eseguito a mezzo telefono e 

fax al domicilio di ogni consigliere, si è riunito il Consiglio di Amministrazione di questo Ente, e 

sono presenti i signori: 

 

1. Soliani Arch. Angelo - Presidente   

2. Moia Mariagrazia  - Consigliere 

3. Ragazzi Luigi  - Consigliere 

4. Muroni Gianfranco  - Consigliere 

 

E’ assente giustificato il Consigliere Sig. Enzo Mussi. 

 

Funziona da Segretario il Dott. Massimo Rovati, segretario incaricato, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale.  

 

IL   PRESIDENTE  

 

Accertato il numero legale dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere ed 

a deliberare in merito a quanto descritto in oggetto. 

 



IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- Udita la relazione del Presidente, che illustra ai presenti le problematiche prese in esame con la 

collaborazione del Consigliere Sig. Gianfranco Muroni, in relazione al locale caldaia dell’Ente e 

all’impianto di raffrescamento; 

- Vista la necessità di procedere con sollecitudine ai necessari lavori di manutenzione per il 

ripristino del corretto funzionamento del locale caldaia e dell’impianto di raffrescamento 

dell’Ente; 

- Richiamata la precedente deliberazione n. 19 del 17/05/2023, avente ad oggetto “Pianificazione 

interventi di manutenzione straordinaria e rinnovo arredi e attrezzature”; 

- Esaminata la “relazione tecnica – capitolato opere idrauliche – climatizzazione” predisposta 

dall’Ing. Francesco Ghidini, iscritto all’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Piacenza al n. 

440, allegato alla presente delibera con prot. n. 615 del 11/05/2023, a seguito di sopralluoghi 

presso i locali della Casa Protetta, con riferimento all’esame dell’impianto di climatizzazione, 

alla verifica della perdita del carico della distribuzione ai fancoil con dimensionamento delle 

pompe e dimensionamento dei vasi di espansione per il circuito del chiller; 

- Visto il preventivo Off23012 presentato dalla società Idroimpianti e Costruzioni Srl, con sede in 

via Emilia 26/28 a Roveleto di Cadeo, allegato alla presente delibera con prot. n. 612 del 

10/05/2023, relativo alla consulenza tecnica, amministrativa e progettuale per l’intervento di 

manutenzione straordinaria e riqualificazione della centrale termica, relativo alla sola 

progettazione della centrale termica; 

- Ritenuto esaustivo il capitolato presentato dall’Ing. Francesco Ghidini, allegato alla presente 

delibera, e congruo il compenso richiesto per l’incarico; 

- Valutata, pertanto, la convenienza di conferire l’incarico di progettazione all’Ing. Ghidini, già 

consulente dell’Ente per quanto concerne le certificazioni di prevenzione incendio, valutazioni 

tecniche, collaudi e conformità; 

- Con voti unanimi palesi espressi nei modi di legge e di Statuto; 

DELIBERA 

− Di conferire l’incarico di progettazione dell’impianto di climatizzazione e opere idrauliche 

all’Ing. Francesco Ghidini, iscritto all’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Piacenza al n. 

440, alle condizioni di cui alla relazione tecnica – capitolato allegata alla presente delibera; 

− Di sopperire alla spesa prevista mediante prelevamento dall’apposito capitolo 120 del bilancio 

2023, dotato di stanziamento sufficiente all’intero fabbisogno dell’esercizio. 



Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

IL PRESIDENTE         I CONSIGLIERI

   

 

 

 

 

 

 

 

IL SEGRETARIO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

 
SI ATTESTA che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo dell’Ente il giorno 

17/05/2023 ove rimarrà per 15 (QUINDICI) giorni consecutivi, come prescritto dall’art. 124, 

comma 3, del Decreto legislativo 18.8.2000, n. 267 e dall’art. 26 della legge 7.8.1990, n. 241. 

 

Cortemaggiore, lì 17/05/2023 

IL SEGRETARIO Inc.to 

Rovati Massimo 

 


